

“现场学技术,看得清,记得牢”

——新县科技下乡为农业生产添活力

钱洪波 聂建武 程一桐

人勤春来早,备耕正当时。在新县,麦苗返青,一望无边,绿波荡漾,醉人心脾。金黄的油菜花迎风憨笑,轰隆的机械声田间回荡,春季农业生产如火如荼。

“现场学技术,咱能看得清,记得牢,实用性强,学起来也更上心!”正在田间跟着技术员学习油菜田春季管理的张大爷笑着对笔者说,今年的春耕不同以往,有技术员作指导播种成活率较以往肯定大幅度提高。

田间管理是农业丰收的重要保障。该县积极组织农业技术人员深入田间地头开展小麦、油菜苗情和墒情调查,精心选派技术骨干进村入户指导农户及时做好田间清沟排水和麦、菜田中耕、追肥,农技人员通过和群众“零距离”接触,现场示范指导,群众耕种积极性高涨。

农技知识匮乏是农业发展的“绊脚石”。为此该县组织开展农业技术培训活动,讲解春耕作物高产栽培技术,做好新品种、新技术推介、病虫害预防和农产品市场分析。把“科技课

堂”搬到农民家门口,既推广新品种新技术,又传递致富信息,让广大群众乐享科学技术带来的实惠。

好种子才能培育出好苗子。为做好种源市场监测,该县结合市场结构,及时对农资进行调配,引导种子、农资企业做好种源、农资调运储备。同时,积极开展农资市场执法检查 and “送放心农资下乡”活动,规范农资市场秩序,确保群众用上“放心肥”“高产种”“安全药”。截至目前,全县储备各类水稻种子6万多公斤,肥料3000多吨。



撸起袖子 奉献爱心

3月16日,潢川县魏岗乡高楼村村民正在无偿献血。该村连续3年开展“无偿献血·弘扬文明新风”活动,群众踊跃参与,用实际行动践行社会主义核心价值观,传递道德风尚,弘扬文明新风。

蔡丽 摄

县区 传真

以民为本狠抓民生

羊山新区民政和社保工作会召开

信阳消息(蒋彬)3月15日,羊山新区民政和社会保障工作会议在新区会议室召开,会议总结了去年新区民政、社保、残联和慈善等工作,并重点部署今年工作。

会议强调,今年要切实抓好以下七项工作:要强化社会救助实现一门受理、协调办理的便民服务;要着力抓好救灾、防灾减灾工作;要推进养老服务体系建设,社会养老体安全防范和追责体制;要创新社会服务体制建设;要深化双拥、退伍兵安置和优抚工作;多措并举做好扶贫项目和百姓扶贫体系;做好各项社会保障事务。

光伏发电照亮脱贫路

商城县长竹园乡积极实施造血式扶贫

信阳消息(刘春霞)近日,商城县长竹园乡新建村、两河口村、马堰村、关门河村、王畈村5个村光伏发电项目建设全面开工。

“光伏产业扶持贫困户60户,每户年发电量5千瓦,并网发电后,每户每年预计可获得3000元至5000元的收益,将极大地加快村民脱贫致富步伐,成为贫困户致富的又一个‘钱袋子’。”分管扶贫的该乡副乡长黄遵强指着山坡上整齐划一的光伏板激动地说。

今年以来,长竹园乡在实现“输血”式扶贫向“造血”式扶贫转变,增强贫困人口自身“造血功能”上狠下功夫,积极开辟新的扶贫渠道,集中利用光伏发电扶贫项目资金,整合村中闲置土地,布设总面积3000多平方米的太阳能电池板,占地面积6亩左右,建起了装机容量300KW的光伏发电站,总投资180万元,电站可稳定运行20年以上,累计可实现收益720余万元。